# 全长23.8公里,又一条惠民路开建

本报讯(记者 王琼)方便了! 湟中区 又一条"惠民路"开建。近日,位于湟中区 境内,总投资3172万元,路线全长23.8公 里的大通县经李家山镇至拦隆口千东村 公路改建工程正式开工建设。目前,正在加紧施工。

大通县经李家山镇至拦隆口千东村公路改建工程,全线采用《公路工程技术标准》(JTG B01-2014)中的三级公路标准进行设计,路线全长23.8公里,路基宽度

7.0米一8.5米,设计荷载等级为公路-1级,建设工期为2年。该项目途经2镇13个行政村,路线起点位于李家山镇金跃村与大通县景阳镇上岗村交界处,路线总体呈东北向西南走向,主要建设内容包括路基、路面、桥梁、涵洞、边沟、交通安全设施、平面交叉以及防护等工程。

该项目建成后,将全面改善李家山镇金跃、马圈沟、大路、李家山等沿线13个行政村,共3652户2万余人的出行条

件。同时,对缓解区域周围交通压力, 推进城乡一体化发展具有重要意义,也 为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有 效衔接、助推农业农村现代化提供有力 交通运输保障。

下一步,湟中区交通运输局将全力推 进项目建设提质量、壮体量、上数量,让农 村公路真正成为百姓的安心路、致富路、 民心路,为推动乡村振兴提供源源不断的 交通支撑。

# 送岗上门!城北区开展家门口招聘会

本报讯(记者小蕊)"家门口就能找到工作,真是省心又省力!"为持续推动低收入群体收入稳步增长,破解困难群体就业难题,3月28日,城北区2025年"家门口"招聘会在民欣园小区举办,为企业和求职者搭建起双向交流的服务平台,让求职者在"家门口"就能找工作。

招聘会现场人头攒动,气氛热烈,尽管春寒料峭,却丝毫没有影响求职者的热情。求职者们积极与招聘人员交流,详细了解企业的用工需求、薪资待遇等。用工企业则带着满满的诚意,向广大求职者抛出橄榄枝。

据介绍,此次活动充分整合人社、民政等部门资源,现场还设置了政策咨询台,工作人员耐心解答求职者关心的社会救助、就业创业、社会保障等问题,为求职者提供政策咨询、职业指导、创业扶持等"一站式"公共服务。当日,现场发放政策宣传册300余份,为200余人提供"面对面"政策解读服务,真正打通公共服务"最后一公里"。

为精准对接企业与求职者的需求,招聘会前期,城北区人社局通过实地摸排、跟踪回访、访企拓岗等服务机制,全面摸清低收入人群就业和用工企业招聘需求,持续强化人岗匹配效率,切实将"稳就业保民生"转化为群众看得见、摸得着的获得感。本次招聘会提供保洁、保安等就业岗位160余个,现场累计吸引400余人次参与,初步达成就业意向80余人。

此外,进一步发挥零工市场作用,依托常态化"蚂蚁招聘"等活动促进重点群体就业,为就业群体提供政策咨询、求职登记、职业介绍、就业培训、创业指导等"一站式"服务,打造"放心用工、安心就业、方便群众"的用工务工平台,推动低收入人群等重点群体实现高质量充分就业。

下一步,城北区将持续健全服务体系、创新服务模式、完善服务内容,坚持以"公益性岗位兜底保障、零工市场服务链接、技能培训赋能提质"三位一体帮扶机制,助力群众在家门口端稳"就业饭碗"。



3月30日,在五四西路北城七区北侧绿化带记者看到,树枝尚干枯的枝头,一朵朵粉色娇艳的香荚蒾凌寒绽放。香荚蒾在青海很多地方叫探春,花色艳丽,芳香浓郁,在西宁的公园、路边、小区都能看到它绽放的身影,也是西宁第一批盛放在春天的花! 晴空 摄

## 湟中群加有个移风易俗礼堂

如何解锁文明乡风新路径?近年来, 我市湟中区群加藏族乡紧握移风易俗这 把"钥匙",鼓励各村利用乡村综合性服务 场所,探索打造移风易俗礼堂,为群众婚 丧嫁娶和文化文艺活动免费提供场地,有 效降低群众人情负担和经济负担。

群加藏族乡土康村巧妙利用老年之家, 打造了一处300平方米的移风易俗礼堂,并 向村民免费开放使用。同时,由村党支部成员、村委会成员、村里党员及热心群众组成 的志愿服务队,提供桌椅板凳摆放等志愿服 务。群加藏族乡土康村村民关却说:"前几 天,我们就在这办了宴席,场地宽敞还方 便。村里的人办喜事,不用跑那么远了。"

"过去,村子里每遇红白喜事,主人家最头疼的就是置办酒席,家里院落太窄,还要满村借锅碗筷,实在是太不容易了。现在村里有了场地可以办酒席,村民办'婚丧嫁娶'酒席省事省心多了,人力财力节约了不少。"群加乡土康村党支部书记

加牙才让介绍道。

据了解,为确保移风易俗大礼堂真正成为传播乡风文明的有效载体,准备操办红白喜事的村民要提前向土康村红白理事会报备,在村民承诺婚事简办、丧事简办后才可以使用,并明确了办事类型、卫生要求、宴请范围、酒席桌数和礼金数额等,红白理事会参与监督,对发现的陈规陋习及时进行宣传引导。自土康村移风易俗礼堂启用以来,共举办红白喜事30余场次,有效抑制人情攀比、铺张浪费等不良风气。

近年来, 群加藏族乡各村结合藏族风俗习惯修订村规民约, 将反对铺张浪费、抵制封建迷信等内容纳人其中。成立由党员代表、村民代表、德高望重的老人组成的红白理事会, 修订完善村规民约。积极挖掘

藏族传统文化中的节俭、互助等元素,充分利用传统节日、民俗活动等时机,采用藏汉双语形式,通过张贴海报、悬挂横幅、发放宣传手册等方式,开展移风易俗宣传。每年"金露梅"艺术系列活动期间,举办以移风易俗为主题的传统歌舞表演,藏汉群众身着盛装,用欢快的舞步和动人的歌声传递文明新风,让村民在感受节日氛围的同时,潜移默化地接受移风易俗教育,更增强了藏汉民族之间的凝聚力和向心力。

群加藏族乡通过移风易俗礼堂开展 "一碗八宝饭办丧事"简化仪式流程等移 风易俗宣传引导活动,逐渐探索出一条制 度化、规范化、程序化的新机制,让移风易 俗礼堂在传播文明中担当作为,为乡村振 兴注入强大精神动力。 (记者 王琼)

# 移风易俗新风尚 让文明新风浸润西宁大地

## 城中区2025年首批公租房顺利配租

本报讯(记者悠然)为解决住房困难家庭的居住问题,改善其居住条件,日前,城中区城乡建设局举行了城中区2025年第一批公共租赁住房轮候配租摇号仪式。此次仪式邀请了区人大代表、区政协委员、各联审部门及本次配租户等70余人,采用1主会场+5分会场视频会议模式开展轮候配租摇号工作,53户住房困难家庭现场通过公开摇号喜提"新居"。

本次分配坚持"以人为本、解决困难、 惠及于民"的原则,为20户老年人、残疾人 等困难家庭配租电梯房,便于其生活。辖区于秋水老人分配到住房后激动地说: "感谢政府解决了我的住房问题,还为我分配了电梯房,这下终于有自己的房子了,再也不用到处借住了。"

了,再也不用到处借住了。" 近年来,城中区城乡建设局坚持以 人民为中心的发展思想,遵循公平、公 正、公开的原则,严格执行"三审两公 示"的要求。对低保、低收入住房困难 家庭不动产、车辆等信息进行逐一核 查、层层把关,对符合申请条件的家庭 依照申请人口数及房源面积等情况进行摇号分配。同时,优先保障老年人、残疾人、低保户、退役军人等特殊群体的居住需求。下一步,城中区城乡建设局将继续以群众所需为出发点,认真贯彻落实住房保障相关政策,逐步完善公共租赁住房、配售型保障性住房等多层次住房保障体系,全力保障住房困难家庭住有所居、住有优居,有效提升人民群众获得感、幸福感。

## 市总工会赴大通县 宣讲中央一号文件精神

本报讯(记者 晴空)为广泛深入宣传中央一号文件精神,近日,市总工会机关党支部联合五一工人文化宫党支部组织30余名党员干部深入大通县多林镇下宽村及宝库乡五间房村开展"党员服务基层 共建和美乡村"主题党日活动,宣讲中央一号文件精神。

活动中,市总工会围绕2025年中央一号文件精神,结合联点村实际情况,用通俗易懂的语言和生动鲜活的案例,对重点内容进行了深入浅出的解读,将文件中的"政策语言"转化为村民听得懂的"家常话"。从持续增强粮食等重要农产品供给保障能力,到持续巩固拓展脱贫攻坚成果,从着力壮大县域富民产业,到奋力推进乡村建设、健全乡村治理体系,全方位、多角度地阐述了一号文件对农村发展的重要指导意义,为大家上了一堂生动、深刻的主题党课。全体党员干部还向村民分发宣传手册,普及惠农知识、认真解答疑问,切实提升宣讲效果和覆盖面。

当天,五一工人文化宫的演员们身着华丽的戏服,扮相俊美为村民们带去了一场精彩的文艺演出。舞台上,演员们一招一式,尽显扎实功底;一唱一和,饱含深情韵味。这些节目体现正能量、弘扬主旋律,充分展现了党和政府对基层群众的殷切关怀和小康社会百姓蒸蒸日上的生活状态,让更多的村民共享文化发展成果。

此外,还开展了义诊义剪献爱心活动,5名专业志愿者为村民开展了义诊、理发活动。爱心企业还向下宽村捐赠20吨化肥,为村民春耕备耕送上了"及时雨"。市总工会向五间房村捐赠电脑2台及米面油等生活物资,让大家真切感受到党和政府的关心关怀和工会组织的温暖。

# 湟源县全面推进春季备耕各项工作

本报讯(记者 晴空)时值春耕备耕关键期,为深人贯彻落实中央一号文件精神,确保"三农"工作落实落地,保障农业生产有序推进,湟源县种子站积极行动,早谋划、细部署,全面推进春季备耕各项工作,为全年农业生产开好头、起好步。

### 精准发放化肥 护航春耕生产

日前,湟源县种子站开展化肥发放工作,为建立高标准原良种繁育田做足准备,为种植户备战春耕保丰收助力。

发放现场,一袋袋包装整齐的化肥摆放井然有序,湟源县种子站工作人员根据前期统计的农作物种植台账,准确核对信息后,逐一搬运、装车,按照种植亩数标准发放化肥并做好登记,足额足量发放到种植大户手中。工作人员还详细讲解了化肥的存放、使用方法等,提高群众科学种田的意识,叮嘱种植大户要抢抓春耕农时,全力投入春耕春播工作。

其间,共发放化肥11043.75袋,共计516吨,腐殖酸水溶肥1200瓶,切实降低了耕作成本,极大地提高了农民的生产积极性,为春耕备耕提供了"加速度",进一步保障春耕春播全面顺利开展,助力农民增强增加

#### ∝。 稳定基地生产 提升供种能力

今年,湟源县种子站争取省级资金470万元,建立各类农作物原良种繁育及新品种展示示范基地30400亩,蔬菜集约化育苗200万株,主要种植小麦、青稞、马铃薯、油菜、蚕豆等作物,并在湟中区、海西州、海南州、海北州等地建立外繁基地8处,共1960亩。

2025年农作物良种繁育项目田预计生产各类良种1090余万公斤,繁育适合湟源县川、浅、脑各类地区推广种植的优良农作物品种,发挥良种在农业生产中的增产作用,提高良种的供应能力,充分满足全县部分地区农民对良种的需求。

#### 加强品种引进 促进良种推广

湟源县种子站进一步优化品种结构,在常规品种扩量、提质增效的基础上,不断引进符合市场需求的新品种,按照合理布局、迎合市场的原则,在全县范围内建立新品种展示示范基地近千亩,计划全年引进粮油作物新品种5个:通麦2号小麦、青蚕16号、东方大粒蚕豆、康油666杂交油菜、临薯18号马铃薯;蔬菜方面引进新品种5个,分别为华美109陇椒、领冠706、普罗旺斯番茄、神农2号茄子、青甘一号甘蓝。新品种的引进加快了品种的更新力度,指导农民科学选用农作物优良品种,进一步发挥良种在农业生产中的贡献率。

春耕进行时